

新聞稿

即時發布

數碼港歡迎《行政長官 2022 年施政報告》驅動創科產業及人才發展

香港·2022 年 10 月 19 日 - 數碼港歡迎行政長官今日於施政報告提出多項具體措施·包括推出「香港創新科技發展藍圖」、推動建設創新科技中心及壯大創科人才庫·以配合國家戰略及促進經濟發展。

香港數碼港主席陳細明表示:「施政報告提出『香港創新科技發展藍圖』,就四大發展方向所制訂的重點政策具前瞻性及針對性,進一步提升香港創科發展,我對此感到十分鼓舞及興奮。『十四五』規劃、大灣區建設和『一帶一路』倡議等國家戰略,為香港注入源源不絕的發展動能。數碼港作為香港的數碼科技旗鑑及創業培育基地,將全力配合施政報告的創科發展措施,扶植創新人才,驅動創科產業發展,建設國際創新科技中心,並以創新科技推動金融產業升級,鞏固香港作為國際金融中心地位。數碼港亦積極促進與大灣區的創新創業融通發展,助力香港融入國家發展大局,把握國家及區域發展新格局所帶來的機遇。」

完善創科生態圈

對於施政報告提出促進科技產業發展。聚焦包括人工智能與數據科學、生命健康科技等範疇,數碼港表示歡迎。數碼港匯聚超過 1,800 初創企業及科技公司,其中不少企業專注開發健康科技、人工智能及大數據相關的技術,推動相關科技產業發展。

同時,政府提出成立 300 億元「共同投資基金」,以引進和投資落戶香港的企業,亦會聯同「引進重點企業辦公室」,配合 50 億元「策略性創科基金」等配套,吸引高潛力、具代表性的重點企業落戶香港或擴充在港業務。數碼港深信這些措施可吸引高潛力的創科企業進駐數碼港、拓展業務。多年來,數碼港不斷提升社群企業的融資能力,包括通過「數碼港投資創業基金」投資予 23 間數碼港企業。至今,基金的投資總額已達 1 億 7 千萬港元,並吸引超過 15 億 5 千萬港元的共同投資,引資比率達約 1:9。

在提供創科土地和空間方面,數碼港擴建工程進行得如火如荼,預計最快於 2025 年完成。 工程將提供 66,000 平方米的樓面面積,為有志投身創科界的青年人提供更多創科空間和配套設施。



建設北部都會區

數碼港全力配合施政報告提出的北部都會區發展計劃。數碼港早前與香港房屋協會簽署合作備忘錄,於後者位處北部都會區的新辦事處成立共享工作室,透過創新科技應用方案建設綠色、智慧的北部都會區。而數碼港與港鐵公司稍早亦同意共同投資於鐵路營運及物業管理業務需求的初創企業,以創新科技提升香港的鐵路服務、以及沿線住宅及商場智慧設施的發展。這些技術亦與北部都會區的未來發展息息相關。

壯大創科人才庫

人才是創科發展的關鍵,施政報告提出優化多項計劃,方便內地及海外的科技人才來港,為 創科發展增加動能。數碼港亦會繼續透過各項創業計劃,培育本港科技人才庫。當中,「數 碼港培育計劃」至今已取錄超過 1,000 間初創企業,而「數碼港,大學合作夥伴計劃」已為 超過 400 名本地大學生提供金融科技的專業培訓。數碼港亦設立「數碼港學院」,為青年及 從業員提供相關實習及培訓。

建設智慧香港

施政報告提出建設智慧政府、開放數據等措施,以科技便民惠民,並推動與內地數據流通。數碼港於 2020 年與政府資訊科技總監辦公室合作推行「智方便」沙盒計劃,讓公私營機構利用所提供的應用程式介面 (API) 功能進行模擬及整合測試。超過 330 家機構參與計劃,接近九成為金融、金融科技或資訊及通訊科技公司,其中 11 家企業已經推出與「智方便」相關的應用方案。數碼港樂見政府將進一步推動所有政府部門門採用「智方便」,為市民提供方便和一站式的電子服務。

鞏固國際金融中心

施政報告提出大力推動金融科技、推進跨境金融科技項目、綠色和可持續金融。數碼港匯聚香港最大的金融科技群組,將全力配合有關措施。目前香港有逾 600 間金融科技企業,約 400 家匯聚於數碼港。創新方案涵蓋數字資產、數碼貨幣、監管科技、財富管理、環境、社會及管治(ESG)等領域。數碼港致力推動金融科技方案的落地應用,包括受財經事務及庫務局(財經局)委託,推出「在職金融從業員金融科技培訓計劃」、「抗疫基金金融科技人才計劃」,以及「拍住上」金融科技概念驗證測試資助計劃(「拍住上」計劃)。第一輪「拍住上」計劃促成 93 個合作項目,涵蓋財富管理科技、監管科技、支付系統等多個範疇,當中



包括涉及跨金融界別及香港與粵港澳大灣區及東盟等地區的跨境應用。有見業界反應熱烈,政府早前已宣佈推出新一輪的「拍住上」計劃。

推動文化藝術新興產業

此外,數碼港亦樂見施政報告提出制訂「文藝創意產業發展藍圖」,配合香港在「十四五」規劃的中外文化藝術交流中心的新定位。數碼港社群亦有不少與藝術科技相關的初創企業。早前,數碼港更與香港設計師協會簽訂合作備忘錄,務求為藝術創作者提供更多元化的藝術科技支援。

###



請按此處下載高像素新聞圖片。



數碼港主席陳細明表示,數碼港將全力配合施政報告的創科發展措施,扶植創新人才,驅動創科產業發展,建設國際創新科技中心,並以創新科技推動金融產業升級,鞏固香港作為國際金融中心地位。

傳媒查詢,請聯絡:

數碼港 世聯顧問

電話:(852) 31663841 電話:(852) 2864 4896

電郵: <u>cindyfung@cyberport.hk</u> 電郵: <u>louis.kwong@a-world.com.hk</u>

關於數碼港

數碼港為一個創新數碼社群,匯聚超過1,800 間初創企業和科技公司,由香港特別行政區政府全資擁有的香港數碼港管理有限公司管理。數碼港的願景是成為數碼科技樞紐,為香港締造嶄新經濟動力。數碼港透過培育科技人才、鼓勵年輕人創業、扶植初創企業,致力創造蓬勃的創科生態圈;藉著與本地及國際策略夥伴合作,促進科技產業發展;同時加快公私營機構採用數碼科技,推動新經濟與傳統經濟融合。

詳情講瀏覽 www.cyberport.hk